

Redacción y Administración:

Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción de una semana: 60 céntimos.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción: 9 ptas.) En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimo de percepción: Una peseta.) INCLUIDOS: Reclamaciones, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc., a 50 céntimos la línea. (Mínimo: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley 16 Octubre 1888.) Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELEFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Don Francisco Rizo y Matoses

DE 22 AÑOS DE EDAD

Alumno del cuarto curso de la Facultad de Medicina de esta Universidad

ha fallecido a las tres de la madrugada de hoy

Sus desconsolados padre, abuela, hermanos, tíos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Mar, 5 (Grao), al Cementerio de aquellos poblados marítimos.

El Crédito Agrícola

como remedio para la crisis agraria

(De colaboración)

Una de las cuestiones más graves que hoy se agitan en España, y que preocupa hondamente al gobierno de S. M., es la crisis agraria por que atraviesan algunas provincias, y muy especialmente las andaluzas, en donde millares de obreros se agolpan a las puertas de las Casas Consistoriales de algunos pueblos en demanda de pan y trabajo.

Para poner fin a esa clase de espectáculos, que inspiran muchas veces vergüenza y siempre lástima, acaba de dictar el joven ministro de Fomento, D. Rafael Gasset, un importantísimo decreto, en el que propone diferentes medios para solucionar el conflicto agrario, siendo uno de ellos el de asentar el Crédito Agrícola en las provincias castigadas por la crisis, a cuyo efecto, se propone enviar personal competente en materias de Sociología.

Si el Crédito Agrícola, llegara a ser una realidad en España, como lo es ya en todos los países agrícolas de Europa, es decir, si los modestos agricultores encontraran en regulares condiciones los recursos suficientes para atender a las necesidades del cultivo, y se librara así de las dendas hipotecarias y de la usura, bajo todas sus formas, entonces sí que podría cantar victoria el Estado Español, por que habría vencido a su peor enemigo, al hambre que, según frase del ministro de Fomento, le tiene declarada la batalla.

El Crédito Agrícola, bien organizado, es fuente copiosa de capitales para la Agricultura, es caudal inagotable de beneficios para los campos y factor que multiplica los productos del cultivo; pero en las circunstancias actuales es algo más que todo eso, es quizá el único remedio para conjurar la crisis agraria que lamentamos.

Importa, pues, mucho, que los laudables propósitos del Sr. Gasset no se malogren y que el Crédito Agrícola quede asentado cuanto antes, no sólo en las provincias andaluzas, a las que se concreta por ahora la protección oficial, sino sobre toda España, para lo cual es necesario que los hombres de buena voluntad se unan.

Varios ejemplos de iniciativa privada pudiéramos ofrecer a la consideración de los lectores de LAS PROVINCIAS, pero bastará que reafirmemos la sencilla historia de la Caja de Socorros, fundada por los señores condes de Crespo Rasón en la provincia de Salamanca, para convencerse de los beneficios que esta clase de instituciones reportan a la Agricultura.

Esta Institución fué fundada por los condes para socorrer a los labradores y ganaderos naturales y residentes en la provincia de Salamanca y en los partidos de Arévalo y Piedrahíta, mediante el préstamo de cantidades de dinero a un interés módico y por el término de un año, con garantía personal.

Esta benemérita institución está gobernada por una Junta de patronos, que la forman: el gobernador civil de la provincia, el alcalde y el procurador síndico del Ayuntamiento de la capital, el fiscal de la Audiencia, y un labrador vecino y natural de Salamanca, mayor contribuyente en territorial.

Conforme con la voluntad de los fundadores,

el Ilmo. señor obispo es el protector eventual de la Institución.

El alcalde decreta las solicitudes de los labradores y ganaderos cuando la cantidad pedida no llega a 2.500 pesetas, pasando estas atribuciones a la Junta cuando se trata de préstamos de mayor importancia.

El art. 71 de los Estatutos por que se rige declara responsables a los patronos que autorizan préstamos con fianza personal, si el principal fiador o fiadores son personas a quienes en la época de efectuar el préstamo no se les conociera arraigo ó responsabilidad para responder a la suma prestada.

Los condes de Crespo Rasón, en previsión de cierta clase de complicaciones, dejaron dispuesto que si algún día el gobierno tratara de incautarse y manejar los fondos de la Caja, la Junta distribuyera entre los labradores pobres de la provincia de Salamanca que labrasen y pagasen renta por tierra ajena, por no tener ninguna suya propia.

En los seis años que lleva de vida dicha Caja, ha hecho, según el Sr. Rivas Moreno, de cuya obra hemos tomado estos datos, préstamos por valor de 4.434.467 pesetas a 10.561 personas, no teniendo en litigio más que unas 6.000 a 7.000 pesetas, que en casi su totalidad se harán efectivas.

EDUARDO GRUSTAN.

INTERMEZZO

El día de las mujeres

En Bruselas, el 19 de enero de cada año, las mujeres que mandan en la casa, no teniendo los hombres más remedio que acatar su voluntad y obedecer ciegamente.

Esta costumbre tiene su fundamento, si bien difieren las opiniones acerca de él, siendo dos las versiones que se dan.

La primera lo explica, porque el 19 de enero de 1101 las mujeres de Bruselas vieron volver a sus maridos, a quienes creían muertos en la cruzada, haciéndoles un magnífico recibimiento.

La otra es esta: habiendo un príncipe que sitiaba a Bruselas permitido a las mujeres de aquella población que pudieran salir de ella llevando lo que de más precio tuvieran, las vió salir por las puertas cargada cada cual con su marido. Conmovido el príncipe, perdonó a todos los habitantes.

Esta segunda versión parece más propia, que la primera para explicar el poder de que las mujeres de Bruselas gozan el día 19 de enero de cada año.

NOTAS

ENRIQUE GRANADOS

El amigo Chavarri, tocándome en el hombro me dijo: —Vamos allá.

—Y allá era ir a donde estaba Granados, ir a Granados. Chavarri, momentos antes me había ofrecido presentarme al concertista; luego se encaminó adentro y yo me estuve en el foyer del Conservatorio, fumando, y charlotando con un amigo; al poco, Lopez-Chavarri, ya de vuelta, me

dijo eso: «vamos allá». Estreché la mano de mi amigo, tiré el cigarro, recogí al brazo mi gabán, y «fuimos a Granados».

Este, en compañía de los íntimos, de los predilectos, se hallaba en el saloncito de artistas. Vi al entrar al venerado maestro Tárrega. Un círculo de ahidalgados señores se desplegaba sonriente y cortés en torno del maestro D. Paco, y del maestro Enrique. En la penumbra, la barba blanca de un caballero, luenga y desplegada en abanico, apenas destacándose, daba la ilusión de ser aquél una pintura antigua. Y una pintura antigua también, y muy bella, y de Goya, parecía una dama cuyos ojos brillaban en las sombras en que recatárase.

Encontramos a Granados de espaldas a la puerta, y Chavarri exclamó: —¡Enrique!

Volvióse él; entonces Chavarri añadió, señalándole: —¿Voids el moyá? ¿Veritat que es Millet?

Granados me miró rápidamente, y echándose a reír con ruido, celebrando la coincidencia, afirmó: —¡Oh, qu' es el mateix Millet, tot Millet!

Ucurria ello enemigo del saloncito, bajo una lámpara. Presenta yo que los ahidalgados señores, el caballero que aparentaba una de esas viejas pinturas de santos barbudos y la adorable mujer goyesca, presentia yo que, sin faltar ninguno, los concurrentes me analizaban y me escuchaban; con lo que me puse, sentí yo que me ponía encarnado.

Para remate, Chavarri me alababa (siguiendo la ley de las presentaciones), y Granados me envolvió en unas frases de amabilidad. Así, ni lo que respondí sé, sino únicamente que, a pesar de estar bañándome en agua de rosas, por la compadrecería con quienes yo conversaba, me alegró mucho la repentina aparición del estimado Pedro Casanovas, quien, saludando a unos y a otros, y repartiendo apretones de manos, generalizó la conversación.

Después, en el concierto, pensé lo que hubiera podido contestar yo, si a cambio de notificarme mi semejanza con el maestro y director de cantores Millet, me interroga Granados acerca de si él me recordaba a mí algún día.

Yo qué hubiera podido contestar? Enrique Granados es gallardo; guapo varonilmente; ancho el pecho; de estatura; el color firme; los cabellos negros, largos y atrás; el bigote afuera; la mirada arrogante y el ademán noble.

Se desprende de Enrique Granados la idea de energía, y la del resplandor ingénito, y la del entusiasmo inabarcable. Es un admirable tipo de meridional. Robusto, sin atletismo y enamorado de la melancolía, al mismo tiempo que es alegre de naturaleza, pero no de la melancolía de las cosas aburridas y tristes del vivir, sino la de lo que heva contento para la mayoría de los humanos: la del sol, melancolía que solo vislumbra los elegidos.

Granados, es, además, franco y abundante en retrato, y habla con verbosidad. Sus palabras saltarinas, fáciles, junto con lo que he dicho, leotor, te inclinaria a juzgarle un niño bien granado, y de extraordinario corazón é instinto... más un tantico superficial.

Y ¡ah, qué gordo error el de que a Granados juzgue por tal manera! Os lo digo yo: yo que le pude ver hace dos días, ante el piano, con la camballera en desorden caída a la cara, y los ojos tarbados, expresando unión, cuando evocaba a Chopin...

Creí aquello una página inédita del Werther. ¡Comprendéis ahora, cómo Enrique Granados, pasa de artista de los de «a flor de piel»!

F. GARCÍA-SANCHIZ.

El «menú» de Su Majestad

Por disposición expresa de Su Majestad el rey, las listas de las comidas de Palacio se redactan en castellano desde el día 14 del presente mes.

Ya no aparecerán, por tanto, más *dejeuner*, ni más *dinner* en la real mesa, sino almuerzos y comidas con los nombres clásicos y sonoros que los platos tienen en la lengua nacional.

¡Quién tuviera la gracia y la sabiduría culinaria del Dr. Tebussem, para hacer sobre este asunto

to un excelente plato del día! Pero ya que tales dotes no se improvisan, contentémonos con decir que este acuerdo de Su Majestad ha agradado en extremo a los castellanos viejos, y con ofrecer a nuestros lectores las dos primeras listas que han aparecido, redactadas en castellano, sobre la real mesa.

He las aquí: 14 febrero 1906.

Almuerzo de Su Majestad

Sopa de pastas, tortilla de patatas, lenguados fritos, vaca estofada, legumbres variadas, pollos asados y buñuelos de viento.

14 febrero 1906.

Comida de Su Majestad

Sopa Juliana, croquetas de ave, merluza con salsa de tomate, tapa de ternera con legumbres, cardos a la española, pollos asados, ensalada de lechugas, crema de café y helado de chocolate.

D. Jaime de Borbón

Paris 17.—Un telegrama de Roma, que publica *L'Echo de Paris*, dice que apenas llegado a la capital de Italia D. Jaime de Borbón ha pedido al Papa una audiencia, la cual es probable que se le conceda en virtud de las buenas relaciones que tuvo D. Carlos con el Sumo Pontífice mientras fué patriarca de Venecia.

Asegúrase que en esa audiencia D. Jaime protestará contra el consentimiento dado por el Vaticano al matrimonio del rey Alfonso, renovando con este motivo sus reivindicaciones dinásticas.

El propio corresponsal hace observar que don Carlos hizo el mes pasado una visita al Papa y que actualmente está viajando por Egipto.

Los funerales del rey Cristian

Copenhague 16.—He aquí algunos detalles sobre la exposición del cadáver del rey Cristian y su conducción a Roskilde.

El cuerpo del fallecido monarca ha quedado expuesto en la iglesia del Real Palacio de Cristianberg desde el día 13 hasta hoy, obediendo esto a una orden dada por el actual soberano. Durante estos tres días, y en determinadas horas, el público ha desfilado ante el féretro. Mientras, la guardia de honor la prestaban varios oficiales de diferentes categorías, siendo mandado este servicio por un general mayor el día 13, un contralmirante el día 14 y otro general mayor el día 16. A la cabeza del sarcófago, y colocados en fila, estaban dos comandantes de Marina, dos coroneles, un capitán de Marina y otro del Ejército. A la derecha y al pie, se hallaban el ayudante de día, seis tenientes de Marina y seis del Ejército. Durante las horas en que no se permitía al público entrar, había, tanto de día como de noche, una guardia formada por dos tenientes de la Armada y dos del Ejército, bajo el mando del primer ayudante del rey. En el pórtico, y durante las horas del desfile, había una guardia formada por un alférez y nueve hombres. En las demás horas dicha guardia patrullaba al rededor de la iglesia.

Al salir el féretro del templo, para ser llevado a la estación por las calles principales de la capital, la comitiva se formó de la siguiente manera: Abría el paso un batallón de infantería, una sección de Marina, un escuadrón de Húsares de la guardia y una batería de artillería de campaña. Seguidamente iba el féretro, tirado por seis caballos, que conducían de la mano otros tantos palafreneros con librea funeraria. Luego aparecía el caballo favorito del difunto, que conducían dos palafreneros, llevando arreos de general. Poco después avanzaba el rey, con distintivos de luto; detrás de éste los príncipes de la familia, individuos de la Corte y demás personajes de alta categoría.

Al llegar a la estación, el sarcófago ha sido llevado por cuatro comandantes de la Armada y cuatro del ejército, que lo han transportado hasta el vagón-capilla. Mientras se efectuaba el embarque del féretro, los miembros de la real familia y personajes del séquito subieron en el tren, saliendo éste al poco rato. Tanto a la salida de la iglesia del Palacio como por el trayecto a través de la ciudad y en la estación, un inmenso público se apiñaba, dando a demostrar su profunda emoción y guardando imponente silencio.

bes, desde cuya ventana podía contemplar a mis pies buena parte de la ciudad.

Merece una visita el Hotel Central, que mejor que hospedaría, es un pueblo, una ciudad cerrada, donde pueden obtenerse con gran facilidad todas las comodidades apetecibles, habitada constantemente por centenares de viajeros. Allí hay un jardín de invierno con techo de cristales, invernadero de palmeras y teatro que sirve también para conciertos y bailes. Grandes atrios y pasajes conducen al patio central, donde se agrupan tres magníficos comedores. En la misma planta baja hay sala de lectura para las señoras, y biblioteca, guardarpapias, tocadores, perfumistas, peluqueros, y en las tres fachadas del edificio, tiendas, correo, telegrafo, despacho de informes de viaje, expedición de billetes ferroviarios y un café-restaurant. En los tres pisos se cuentan cuatrocientos habitaciones, más ó menos elegantes, según el precio, con quinientas camas, gabinetes de baño, tocadores, etc., y en el piso cuarto habitan los doscientos empleados y camareros del hotel. Cuatro escaleras de mármol y hierro, dos ascensores hidráulicos para personas, cinco para los platos, y uno para equipajes, ponen en comunicación todos los pisos. Un periódico diario, que publica el hotel, consigna el nombre de los viajeros que lo ocupan, con su nacionalidad y empleo ó condición social.

Pronto me convencí de que Berlin es una ciudad pulcra y atildada, populosa, llena de atractivos, limpia, con muchas construcciones nuevas y calles larguísima, en su mayor parte asfaltadas; barradas de reciente construcción; avenidas de muy poco tiempo abiertas, unas de arquitectura tosca, sobrecargada, pretenciosa, y otras sencillas y encantadoras, con sus balcones superpuestos y cubiertos de brillantes flores, que semejan, a lo largo de los muros, vistosos jardines. Monumentos antiguos, se ven muy pocos; pero, en cambio, se percibe una vida y movimiento intensos, como el de todos los grandes centros de Europa. Las fábricas y los talleres se encuentran mezclados con palacios y casas particulares; el número de habitantes aumenta todos los años en proporciones asombrosas; las industrias son tantas y tan florecientes, que emplean un ejército de setecientos mil obreros; vastas agrupaciones de edificios, con una

sola entrada, que se abre sobre amplios bulevares, contienen hasta tres mil inquilinos, y en todas partes, aunque las multitudes vayan silenciosas por las calles, y ningún ruido extraño turbe la tranquilidad de la población, se advina la actividad, el movimiento, la fiebre del trabajo, la embriaguez de la existencia moderna.

Las dos calles más largas y ricas de Berlin, son las de Federico y de Leipzig. La primera, *Friedrichstrasse*, que empieza en la estación central y termina en la plaza del Triunfo, tiene 3.600 metros de larga, y está poblada de edificios nuevos, donde se hallan instalados los más ricos comercios y las casas de banca más importantes. El piso está asfaltado, y por ella circulan todos los días más de tres mil tranvías y ríperis, sin contar los coches de alquiler y propios. Es el punto de cita de toda ciudad, y el movimiento no cesa hasta muy avanzada la noche. Los ricos, los pobres, los grandes banqueros, los obreros, las mujeres, las reinas de la moda, todos los que se dirigen a los paseos, pasan por esta hermosa calle, ávidos de contemplar, de ver y ser vistos. Varios agentes de policía, armados y cubiertos con su casco, vigilan a caballo los gestos y comportamiento de los transeúntes. Por cierto que es digno de notarse lo que hay dispuesto para que el público pueda ir libremente, sin ser interrumpido, por las aceras. Estas, como es de suponer, son anchas y bien construídas, y a nadie le está permitido detenerse en el centro, debiéndolo hacer solamente junto al arroyo ó frente a un escaparate.

La otra calle indicada, *Leipzigerstrasse*, tiene kilómetro y medio de larga, y es también notable por sus comercios, almacenes y hermosos edificios. En ella se encuentra el célebre bazar Wertheim, una especie de Louvre alemán, que puede visitarse sin necesidad de comprar nada, por lo que reúne siempre gran concurso de público.

Los medios de locomoción con que cuenta Berlin para salvar las grandes distancias, son los carruajes de alquiler, los tranvías, los anticuados ómnibus, y los ferrocarriles metropolitanos y eléctricos.

Los coches públicos de alquiler, no están a la altura, en cuanto al número, de otras grandes poblaciones de Europa. En cambio los cocheros tie-

VALENCIA

Ha vuelto otra vez la buena temperatura. El día de ayer no fué hermoso; pero sí templado. Casi todo el trópico nuboso, y a las seis cayó una ligera llovizna que mojó las calles. Esto no fué obstáculo para que la gente abandonara su casa, y estuviera con que la temperatura era benigna. Los paseos, pues, se vieron muy concurridos, y en la plaza de Toros hubo una buena entrada, haciendo, sin incidentes, su ascensión en globo el capitán Esteban, acompañado de la intrépida Folkestin. El globo se elevó a gran altura, viniendo a caer en las inmediaciones de Patraix.

Tampoco faltó gente en los teatros; las empresas tuvieron un buen día.

Como dijimos, el día 4 del mes próximo se celebrarán elecciones en el distrito de Chiva Carlet para elegir un diputado provincial, en la vacante que dejó D. Francisco Escutia. Según nuestras noticias, el candidato oficial será D. Mignel Sales Juliá.

En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se dará cuenta de tres dictámenes de la comisión de Policía urbana proponiendo la expropiación del piso primero de la casa núm. 3, de la calle del Cañón Rocafull, por 7.800 pesetas; de la planta baja de la casa núm. 2 de la calle Mayor por 9.100 pesetas; del piso segundo de la casa número 3 de la calle del Cañón Rocafull, por 6.860 pesetas, todas estas expropiaciones para el ensanche de la calle Mayor del Grao.

En virtud de las últimas reformas del Notariado, desde el día 1.º de marzo dejará de existir el Colegio Notarial de la provincia de Castellón, pasando toda la documentación y los servicios que tal organismo prestaba al Colegio del territorio de Valencia que comprenderá las tres provincias del antiguo reino valenciano.

En virtud de estas disposiciones, los documentos que se autoricen por todos los funcionarios del territorio de las tres provincias, no necesitarán ser legalizados para que produzcan fe en todo é como ya antes sucedía.

La comisión de Policía urbana ha acordado proponer al Ayuntamiento el proyecto de reforma de líneas de la calle Abadía de San Martín.

Como entre los señores elegidos el jueves último para formar parte de la Junta municipal de Asociados hay varios que no pueden desempeñar dicho cargo, esta tarde se verificará un nuevo sorteo para llenar las vacantes.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídase en cafés y ultramarinos.

Mañana se practicará el amojonamiento de la línea férrea de Utiel a Valencia, en término de esta ciudad. A este acto deberán asistir el alcalde y síndico, los dueños de los terrenos colindantes, el ingeniero de la división y el representante de la Compañía del Norte.

La alcaldía ha solicitado autorización del Ayuntamiento para realizar los gastos que se originen con motivo de la revisión de exenciones de los reemplazos de 1903, 1904 y 1905.

En breve se procederá al adoquinado de las calles de la Providencia, Ermita de San Jaime y Espada.

Precedentes de Sevilla llegaron ayer nuestros compañeros Sres. Muñoz y Corrons, comisionados por los reverendos tutores para adquirir las cosas que se han de hilar en la función que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará en el mes de abril próximo.

Los toros comprados pertenecen, como ya dijimos, a la acreditada ganadería andaluza de Pérez de la Concha, y son ocho buenos *mozos*, de los que se espera una gran pelea.

Telegrafían de Gibraltar que el súbdito inglés encerrado en nuestra Cárcel Modelo por suplantación de nombre y otros crímenes, es, efectivamente, hijo de aquella ciudad, profesa la religión hebrea y ejerce de cicerone. Su verdadero nombre es José Conqui, y cuando la guerra del Transvaal ya recorrió algunas provincias de España, fingiéndose oficial boer. Por esto las autoridades le expulsaron de Gibraltar, y es creencia en su ciudad natal que sus facultades distan mucho de estar equilibradas.

por cuanto el extranjero también queda admirado ante su grandioso aspecto. Es digno de recordarse este paseo, de sesenta metros de ancho, adornado por una cuadruple hilera de árboles formando tres caminos, dos para los ginetes y carruajes, y el del centro para el público, lo mismo que las amplias aceras de los lados. Al anochecer aparece espléndidamente iluminado por poderosos focos eléctricos, y a esa hora, y aun antes, acude allí todo Berlin, poniéndose de manifiesto la vida y animación de la gran capital. De continuo atraviesan el paseo los coches de la corte y la nobleza, criados galoneados, oficiales y damas con traje de amazona a caballo, muchachas elegantemente vestidas; la flor y nata de la sociedad, bellezas famosas y célebres notabilidades, existencias problemáticas, elegantes estafadores, banqueros poderosos y gentes sencillas del pueblo, artistas de música ambulante, ramilletteras y jóvenes dudosas. Y a pesar de las dimensiones de esta avenida y del movimiento que en ella se nota, durante todo el día, está flameante y cuidada con esmero, sin que la más pequeña inmundicia la afeé, pues desde el amanecer hasta bien entrada la noche, numerosos operarios municipales no cesan de limpiarla con escobas y cepillos empapados en agua.

Con razón he dicho antes que los mas soberbios edificios y palacios, y los mejores monumentos y obras de arte se encuentran en el *Unter den Linden*, con la particularidad de que cada casa, cada palacio, cada monumento tiene su historia y muchos recuerdos de otro tiempo. Allí se encuentra el palacio del emperador, la estatua del gran Federico, las de Blücher, York y Gneisenau, los monumentos a Scharnhorst y a Bellow, el de la emperatriz Augusta, esposa de Guillermo I, con relieve que la representan cuidando a los heridos y educando a sus hijos; los Museos, el Arsenal, la Universidad, el teatro de la Opera, el *Aquarium*, varias embajadas, etc., etc. Con mucho gusto daría cuenta de todo ello; pero, a más de que esto no encaja en mis propósitos, no podría hacerlo, por la sencilla razón de que muchas cosas las he visto solamente por fuera. Sin embargo, algo diré de lo que pude visitar y me impresionó mas agradablemente.

LAZARO FLOBO.

A todos los consumidores de gas les conviene abonarse a «La Competidora»...

Se colocan camisetas a 90 céntimos. Arados de veterera para todos los cultivos...

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzas, en el monasterio del Destierro de las Palmas.

Crónica RELIGIOSA

En la Basílica-Metropolitana se celebró ayer, con la solemnidad que revisten en nuestro templo mayor todos los actos del culto...

Con gran solemnidad se verificó ayer tarde en el poblado de Campanar el acto de bendecir y colocar en la torre parroquial la nueva campana...

Crónica MORTUORIA

Ayer se celebró solemne misa de corpore insepulto en la iglesia del Convento de la Puridad por el alma de la respetable señora doña Vicenta Fortea y Onate...

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ayer tarde, a las cuatro, falleció la señora viuda de D. José Mascarós...

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ayer tarde, a las cuatro, falleció la señora viuda de D. José Mascarós...

Noticias MILITARES

Han sido destinados a los regimientos de infantería de Mallorca y Vizcaya, respectivamente, los primeros tenientes D. Antonio Lafuente Balestena y D. Juan Ruiz Garjón.

Ha quedado en situación de excedente en esta región el subinspector médico de primera clase, D. Gregorio Ruiz Sánchez.

Ha sido destinado a este Hospital militar el subinspector médico de segunda clase, D. José Reig Gasó.

A la comandancia de Carabineros de Castellón ha sido destinado el segundo teniente D. Vicente Zarzoso y Casinos.

ESCOLARES

En el concurso de traslado correspondiente al rectorado de Barcelona, figura con el número uno de la propuesta formada para proveer la escuela de Manresa, D. Rafael Escribá Balcells...

Para la expedición de títulos profesionales, se han remitido por este rectorado los expedientes de D. Doroteo López, D. Guillermo Conesa, D. Miguel Martínez, D. Emilio Blanco, D. Manuel Baiguer, D. Marcelino Vidal, D. Antonio Sala, don Eduardo Carceller, D. Juan Gómez Mora y D. Pedro Antonio Álvarez.

Notas de SPORT

En el Sporting-Club, celebróse ayer tarde, de doce a dos, la anunciada matinee, viéndose muy concurrida. Mientras los socios patinaban y jugaban al tennis, un sexteto ejecutó variadas composiciones.

Fiestas POPULARES

Hoy se verificará en el poblado de Campanar la fiesta principal en honor de su patrona la Virgen de la Misericordia. Al amanecer habrá diana y morteretes, y a las siete misa de descubrimiento y pasacalle.

SUCESOS

Atraídos por el porrat que se celebra estos días en Campanar, fueron ayer a este cercano pueblo varios raterillos, que manipularon a sus anchas.

A un extranjero, que no quiso dar su nombre a la policía, le sustrajeron un reloj de oro, y a otro individuo un monedero que contenía cincuenta céntimos.

A Cristóbal Maestre, de 23 años, que trabajaba ayer en la apertura de una zanja para la conducción de las aguas potables en la calle de San Pedro Pascual, le cayó una gruesa piedra encima, produciéndole una herida de consideración en el pie izquierdo.

En el camino de la Soledad, por los alrededores de los charcales, ocurrió ayer tarde un suceso que pudo ser sangriento si la versión recogida por nosotros en buena fuente, es relato exacto de lo que pasó.

Ayer tarde, sobre las cinco, pasaban por el sitio indicado Salvador Bellot Puchades, de 37 años, habitante en el Llano del Remedio, su familia y la madre de otros de sus compañeros de trabajo.

Granados, nos hizo ver a Scarlatti con acierto singular, con veracidad sorprendente. Cuanto a las Sonatas de Scarlatti que él anteañoche, prefirió la primera que ejecutó, y mas todavía la última, es decir, la que fuera de programa nos regaló en la última parte.

Una cosa hay en la técnica, que la gente, la masa general, toma como esencial: el que el retrato imite procedimientos de pintura, ó grabado. En rigor, esto es más bien cuestión de nombres impropriamente aplicados.

En rigor, esto es más bien cuestión de nombres impropriamente aplicados. Los aficionados a fotografía son culpables de la confusión nacida en este respecto: toman al pie de la letra la imitación de acuarelas, óleo, etc., y caen en la falsedad. Es

cionadas, y cuando no habían dado seis pasos el consumidor salió al encuentro del Salvador y le disparó dos tiros de su revólver sin hacer blanco.

La esposa del agredido, que vió la acción del Antonio, dió un tremendo salto, arrojándose sobre él y cogiéndole del cuello lo zarandó, impidiendo sin duda que hiciese nuevos disparos.

En la lucha rodaron ambos por el suelo, dando tiempo a que acudiese un guardia civil, que después de unos escasos esfuerzos, logró quitar el revólver al Antonio.

Este ingresó de orden judicial en la Carcel-Modelo. La mujer resultó del batazo con una escoriación en el codo derecho.

Notas REGIONALES

TORTOSA.—En el término de Alcañiz, el ganado de cierto propietario, ha sido víctima de una ó dos fieras. Fuera del corral, pero junto a éste, dejó el pastor cuantas ovejas recién paridas con cinco corderos, mientras sacaba a pasturar el resto del ganado...

El rey en la Albufera

Es ya un hecho el viaje del rey a Valencia, con el exclusivo objeto de pasar un día de caza en el lago de la Albufera.

Según nuestros informes D. Alfonso llegará el próximo viernes de rigoroso incógnito a Catarroja, desde donde se trasladará al Saler y de allí al puesto que se le tendrá reservado, y que es, como ayer dijimos, el conocido por la mata de Mes a mastral.

La visita de S. M. a la Albufera es un verdadero acontecimiento. No se recuerda que haya visitado ninguna persona real el famoso lago, desde que estuvo cazando en el emperatriz Eugenia.

Nuestro compañero Juan de Antaño se ocupó hace algunos meses de esta generalia. Eran entonces arrendatarios del coto el general Prim, D. Andrés Campo, D. Manuel Cubells y el barón de Cortes.

A la angusta viajera se la preparó también la tirada en el mismo puesto que ahora se le reserva a D. Alfonso. Durante ocho días los guardias impidieron el tránsito de barcas por las inmediaciones del puesto, y como era consiguiente, la completa tranquilidad y la abundancia de pastos, hicieron que se reuniesen en aquel punto de ocho a diez mil aves de todas clases, pero botivos en su mayoría.

La noche anterior a la tirada se colocaron en la mata de Mes a mastral tres puestos de madera anchos y cómodos, y otros dos en Mastral y Cop de la barra.

Los tres primeros los ocuparon: el del centro, la emperatriz, y los de los lados, la condesa Seláñi y el barón de Cortes, y los otros, la princesa Murat, el embajador de Francia, D. Andrés Campo y D. Manuel Cubells.

La tirada, según relato que de ella hace el barón de Cortes, fué memorable. Los bandos de botivos se sucedían sin interrupción, y S. M. I. y sus acompañantes, durante un par de horas derribaron algunos centenares de patos.

Es de presumir que nuestro joven monarca tendrá ahora también la satisfacción de lograr una tirada como la referida, porque aves no faltan y el puesto es el mismo y se halla en inmejorables condiciones. Además, como entonces se hizo, desde hoy se redoblará la vigilancia y se prohibirá el paso de barcas.

De la forma cómo realizará el viaje D. Alfonso, nada se sabe todavía, porque para ultimarlo salieron ayer para Madrid los arrendadores del lago, Sres. Iborra y Catalá.

El gobernador, por su parte, tuvo una conferencia con el ministro de la Gobernación, quien le confirmó la noticia, é inmediatamente celebró otra con el capitán general, y hoy visitará al presidente de la Diputación y al alcalde, para preparar el recibimiento.

Con el rey, según nuestras noticias, vendrán los señores conde de Romanones y marqués de Viana.

Finalmente, una compañía de infantería, con bandera y música, dispensará a S. M. los honores de ordenanza.

CONCIERTO GRANADOS

Que Granados es un poeta, un romántico; que su inspiración es de una sutil delicadeza; que los matices suaves y las exquisitas de la dicción constituyen su gran caudal de artista, es cosa que todos sabían. Y por eso, porque lo sabían, acudieron los aficionados presurosos a deleitarse en las encantadoras sonoridades que él obtiene del piano.

No hubo, claro está, el alán ni el entusiasmo que demostraron los atenienses pour rive hace pocas noches, con ocasión del estreno de La gaita blanca, estupenda creación de genios inmortales. Granados, más modesto, iba solo a darnos a conocer sus versiones de Scarlatti; iba también a hacernos pasar un rato en la amable compañía de Beethoven, Schumann, Chopin, Liszt... nombres, como se ve, que no pueden compararse con la maravillosa obra citada: ¡ya quisiera Beethoven haber cobrado por su Fidelio lo que cobrarán los autores de la tantas veces citada Gaita!

Bueno; pero si no había allí (en el Conservatorio) amantes de esa degradación escénica corriente, se veían, en cambio, aficionados de veras, y distinguidas y bellas damas, y profesores del Conservatorio y pianistas, y hasta algún alumno de las clases de piano.

La impresión que causó Granados fué decisiva; ya no es solo el sentimental de antes, sino que, por el contrario, ha adquirido un aplomo y una solidez en la interpretación, un vigor especial, que llega a sorprender, pues parece que contraria su mismo y peculiar temperamento. En el programa figuraban obras que a muchos desconocedores de eso que bien puede llamarse la evolución del pianista, les sorprendería verlas allí. Pero luego de ver la plenitud que en ocasiones (no es preciso que sea siempre) despliega nuestro músico, a nadie extraña que la «Polonesa» de Liszt, ó la «Sonata» Op. 53, sean ejecutadas por el mismo que suspira con Chopin y Schumann.

Hablemos de las «Sonatas» de Scarlatti. Las dos muestras que nos ofreció Granados, revelan en su versión, un estudio atentísimo, y una realización inspirada. Tratándose de la gracia y de la elegancia de Scarlatti, esta versión, escrita con el sentimiento justo, es superior a una tentativa de reconstitución de documento histórico, cosa que hubiera resultado de una pedantería intolerable.

Granados, nos hizo ver a Scarlatti con acierto singular, con veracidad sorprendente. Cuanto a las Sonatas de Scarlatti que él anteañoche, prefirió la primera que ejecutó, y mas todavía la última, es decir, la que fuera de programa nos regaló en la última parte.

La XV, sea por la poderosa sonoridad del piano, ó por su forma, resultaba muy moderna. La última fué un dechado de finura y de interpretación. De la negra caja del piano, en vez de sonidos parecían salir danza de sombras con colorados cascascos y blancas pelucas; la música se convirtió en tiempo pasado y la magia de Granados nos llevaba a vivir en los saños y fiestas de corte del siglo XVII.

La «Sonata» de Beethoven fué lo primero que nos reveló a Granados en su nuevo aspecto. Cierto que Granados descubre en el maestro de Bonn ciertos matices especiales; pero este Beethoven, que se asemeja mucho al diseñado por Lemud, presentó asimismo sus energías y contrastes característicos. Sobre todo aquel Rondó, fué un dechado por parte del intérprete.

La colosal Sonata, op. 58, de Chopin, nos hizo entrar en emociones mas propias de Granados; pero también nos las hizo sentir mas nuevas, mas depuradas; Chopin anteañoche... habia sufrido, habia amado, habia vivido mas. Quien oyese el tiempo lento de esta obra, supo como latía el corazón del eterno melancólico.

¿Y aquel primer tiempo de esta Sonata? Si una lucha de alma humana pueda describir el piano, anteañoche sentimos todo ese infinito mundo de afectos. Ello era Chopin viviendo: no el Chopin convencional «feminista», que de ordinario nos dan por ahí. Era... él de veras, y no se puede decir de otro modo. Aquel final de este primer tiempo está tan sobriamente presentado, que no es piano aquello, ni orquesta, es... voluntad, y perdona el lector si no puedo expresarme mejor.

Lo mismo cabe decir de Schumann, sobre todo el Schumann de la arabesque. Para mí, fué el triunfo de Granados poeta esta obra, que es un poema íntimo. Fué el gran triunfo, porque allí llevó la intensidad del sentimiento hasta la depuración; yo vi hermosos ojos femeninos perderse en su reverie, y oírse suspirar y cerrarse dulcemente, como si el mismo Schumann vivo repitiese cerca de ellos sus notas, que son suspiros. ¿Qué mayor triunfo para el pianista?

Luego, para contraste, oímos unos caprichos de Grieg, y para traca final la Polonesa, en mi mayor, de Liszt, un monumento de dificultades y de arte efectista, exterior, de ese Liszt a quien no amo, porque en arte estimo sobre todo la santa sinceridad.

Por fortuna, hubo luego mas Scarlatti... Porque se me olvidaba decir que el entusiasmo del público fué tal al finalizar cada parte del concierto, que no habia medio de hacer callar al respetable senado, sino sentándose el artista nuevamente al piano.

Y esto después de las «Sonatas» de Beethoven y Chopin, y de la «Polonesa» de Liszt! Granados, demasiado complaciente, nos regaló, además de otra sonata de Scarlatti, sus hermosas Danzas que, ejecutadas por él, son regia ofrenda. Si, amables Chopinas, las que no estuvieron anteañoche a oír ese concierto, sino van a aprender en estas ocasiones, ¿para qué quieren ustedes el piano? ¿Para torturar a los vecinos?

En resumen: un éxito más de Granados, que ha adquirido un aplomo y una seriedad que avaloran sus condiciones de sentimental, y una buena noche para cuantos tuvimos la suerte de escucharle.

Parrafo aparte para el hermoso piano de Ortiz y Cusó, que sirvió para el concierto. Es un ejemplar admirable, que puede competir con las mejores marcas extranjeras. Incomparablemente mejor, desde el punto de vista de la brillantez, que el que sirvió a Malats en su último concierto dado en esta ciudad, el piano de anteañoche tenia un poder de sonoridad y al par una dulzura de matices, que hacia de él una paleta riquísima en tonos y timbres. Con planos así se puede tocar todo: desde unas variaciones de Cabezón ó una «Sonata» de Purcell, hasta las creaciones de los Brahms, Paderewsky, Schut, Debussy...

Y es un honor para los constructores. E. L. CH.

nos reveló a Granados en su nuevo aspecto. Cierto que Granados descubre en el maestro de Bonn ciertos matices especiales; pero este Beethoven, que se asemeja mucho al diseñado por Lemud, presentó asimismo sus energías y contrastes característicos. Sobre todo aquel Rondó, fué un dechado por parte del intérprete.

La colosal Sonata, op. 58, de Chopin, nos hizo entrar en emociones mas propias de Granados; pero también nos las hizo sentir mas nuevas, mas depuradas; Chopin anteañoche... habia sufrido, habia amado, habia vivido mas. Quien oyese el tiempo lento de esta obra, supo como latía el corazón del eterno melancólico.

¿Y aquel primer tiempo de esta Sonata? Si una lucha de alma humana pueda describir el piano, anteañoche sentimos todo ese infinito mundo de afectos. Ello era Chopin viviendo: no el Chopin convencional «feminista», que de ordinario nos dan por ahí. Era... él de veras, y no se puede decir de otro modo. Aquel final de este primer tiempo está tan sobriamente presentado, que no es piano aquello, ni orquesta, es... voluntad, y perdona el lector si no puedo expresarme mejor.

Lo mismo cabe decir de Schumann, sobre todo el Schumann de la arabesque. Para mí, fué el triunfo de Granados poeta esta obra, que es un poema íntimo. Fué el gran triunfo, porque allí llevó la intensidad del sentimiento hasta la depuración; yo vi hermosos ojos femeninos perderse en su reverie, y oírse suspirar y cerrarse dulcemente, como si el mismo Schumann vivo repitiese cerca de ellos sus notas, que son suspiros. ¿Qué mayor triunfo para el pianista?

Luego, para contraste, oímos unos caprichos de Grieg, y para traca final la Polonesa, en mi mayor, de Liszt, un monumento de dificultades y de arte efectista, exterior, de ese Liszt a quien no amo, porque en arte estimo sobre todo la santa sinceridad.

Por fortuna, hubo luego mas Scarlatti... Porque se me olvidaba decir que el entusiasmo del público fué tal al finalizar cada parte del concierto, que no habia medio de hacer callar al respetable senado, sino sentándose el artista nuevamente al piano.

Y esto después de las «Sonatas» de Beethoven y Chopin, y de la «Polonesa» de Liszt! Granados, demasiado complaciente, nos regaló, además de otra sonata de Scarlatti, sus hermosas Danzas que, ejecutadas por él, son regia ofrenda. Si, amables Chopinas, las que no estuvieron anteañoche a oír ese concierto, sino van a aprender en estas ocasiones, ¿para qué quieren ustedes el piano? ¿Para torturar a los vecinos?

En resumen: un éxito más de Granados, que ha adquirido un aplomo y una seriedad que avaloran sus condiciones de sentimental, y una buena noche para cuantos tuvimos la suerte de escucharle.

Parrafo aparte para el hermoso piano de Ortiz y Cusó, que sirvió para el concierto. Es un ejemplar admirable, que puede competir con las mejores marcas extranjeras. Incomparablemente mejor, desde el punto de vista de la brillantez, que el que sirvió a Malats en su último concierto dado en esta ciudad, el piano de anteañoche tenia un poder de sonoridad y al par una dulzura de matices, que hacia de él una paleta riquísima en tonos y timbres. Con planos así se puede tocar todo: desde unas variaciones de Cabezón ó una «Sonata» de Purcell, hasta las creaciones de los Brahms, Paderewsky, Schut, Debussy...

Y es un honor para los constructores. E. L. CH.

GRÓNICA DE ARTE

La fotografía artística

No hace muchos días publicaba LAS PROVINCIAS un artículo, debido a un distinguido profesional, en donde a propósito de las corrientes modernas del arte, hacíamos diferentes consideraciones, de carácter técnico, y de pura estética otras.

En rigor, esto es un progreso, pues demuestra que volviendo los fotógrafos de profesión al camino derecho, se preocupan menos del industrialismo, y mas del arte que profesan: puesto que en definitiva, arte, y arte estético es el del fotógrafo, y no cosa rutinaria ó industrial, como muchos suponen.

Y señalan mas esta tendencia progresiva los estudios hechos por otro artista, Novella, quien en su nuevo gabinete nos ofrece curiosos ejemplos de fotografía artística.

Del escrito de uno y de las pruebas del otro de los citados fotógrafos, se desprenden enseñanzas para el público; pero también conviene fijar algunos puntos de vista estéticos, para que las gentes no se dejen llevar por caminos torcidos.

La exposición de obras de Novella, es interesante, porque revela cuánto puede hacer el temperamento del artista con la luz considerada como medio para hacer obras estéticas.

Exagerando el procedimiento se llegará, (y este peligro lo corren los poco avisados en todas aquellas cosas en las cuales se meten) a rebasar los límites.

¿Cuáles han de ser éstos para la fotografía artística? La impresión que se quiera buscar nos lo dirá: con arreglo a ella buscará su técnica el fotógrafo.

Porque no es el detalle preciso, ni los contornos esfumados, ni los tonos calientes ó frios, los que determinan el valor de la obra fotográfica. Es, lo repito, la impresión que se desea conseguir.

Y la fotografía, con sus medios propios, va tan lejos como pueda ir cualquier arte dentro de la respectiva esfera.

Lo justo de la emoción, es el problema para todo artista. Y claro está que a él han de supeditarse los fotógrafos su proceder.

Novella, en sus silnetas de Moigrell, Domech, Muñoz Duesnás y Tárrega (por no citar mas que a los artistas), sigue este procedimiento. Hay allí la relación de valores, tanto de tonalidades como de líneas, que es el quid de toda arte gráfica.

Yo no creo que la fotografía constituya por ella sola el arte que nos da la verdad absoluta (esto ninguna producción humana lo puede alcanzar), ni la exactitud completa; al contrario; la fotografía, si no interviene la corrección del operador, nos da una atracción de perspectivas sorprendentes, cosa, por lo demás, perfectamente explicable por ley física. La fotografía es, por esencia, embustera, y la gran conquista de los artistas modernos ha sido el volverla a la verdad.

Porque en arte la verdad no consiste en la reproducción exacta de las formas exteriores de la naturaleza, sino en la veracidad del ambiente, en la certeza del carácter.

La ideal tábula de Lotengris es mi vez mas verdad, mas profundamente humana; mas real, que cualquier drama histórico de esos que sacan a escena personajes conocidos. Carlos V, en escena, es mas mentira que todos los fantásticos Tannhäuser, Hamlet ó Parfaisles conocidos.

Pues bien, Novella busca esa ausencia de anecdota, de gaceta, en el retrato, y no da algo mas que la fría copia exacta; nos da el temperamento del retratado. Desde este punto de vista, los retratos citados de Muñoz Duesnás, Moigrell y Domech, son conculyentes. Los de Tárrega, son verdaderas inspiraciones.

Una cosa hay en la técnica, que la gente, la masa general, toma como esencial: el que el retrato imite procedimientos de pintura, ó grabado. En rigor, esto es más bien cuestión de nombres impropriamente aplicados. Los aficionados a fotografía son culpables de la confusión nacida en este respecto: toman al pie de la letra la imitación de acuarelas, óleo, etc., y caen en la falsedad. Es

En la carrera infantil obtuvieron objetos de arte los Sres. Brotons, Guzmán y Mesado, quienes llegaron por este orden a la meta.

En el match entre el campeón italiano señor Messari y el español Sr. Neira, obtuvo el triunfo este último, que hizo el recorrido en una hora, veintiseis minutos y dos décimas de minuto.

A continuación se verificó la carrera internacional. El premio de 125 pesetas lo ganó el señor Messari; el de 50 el Sr. Neira, y el de 25 el señor Alrich.

Terminó la fiesta ciclista con otra carrera, en la que ganaron los dos premios ofrecidos los señores Abella y Caura.

El match de apuestas entre los Sres. Neira y Durán, tuvo el incidente de haber caído el primero a la tercera vuelta.

Otras noticias. El tren descendente de Barcelona arrolló anoche en término de Benicarló a un carro que guiaba el vecino de Vinaroz Juan Bautista Estelles, causándole á éste varias heridas de consideración en la cabeza.

Ha regresado de Vinaroz la Guardia civil que marchó a dicha población con motivo de la huelga de obreros toneleros. R. A.

Cuentos del Júcar

por D. José María de la Torre. Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.

D.ª Luisa Laffita de Vargas. VIUDA DE D. JOSÉ MASCARÓS. FALLECIÓ AYER, A LAS CUATRO Y CUARTO DE LA TARDE. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD.

Aurelia Cavazzuti. Cirujano-dentista de la Universidad de Bologna (Italia), y de la Facultad de Medicina de San Carlos, de Madrid. Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la asepsia y antisepsia más rigurosas.

Optica y Enología. Gran Establecimiento Modelo.—Casa Francesa. L. CRUMIERE.—ANTIGUA CASA RAFFI. PLAZA DE SANTA CATALINA, NUM. 17, ESQUINA A LA CALLE DE ZARAGOZA.

Diario de Avisos. Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

Sabañones. Se curan rápidamente con el SANGOL PIZA, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1904, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco cuatro y seis reales.—Depositarlos en Valencia: Hijos de Blas Ouesta, y doctor Costas, calle de San Vicente.

CANAS. Nadie ha de conocer que estén tenidas, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Nada mancha, y su uso es con las manos y enteramente igual que cualquier aceite de tocador.

AVISO. Se recomienda a las personas que hayan usado específicos sin resultados, para evitar la caída del cabello, que usen el GENERATOR DEL CABELLO, asegurándose éxito completo con solo el uso de una caja; se instala para quitar la caspa. Único depósito en Valencia de ambos artículos: Periferia Inglesa, Bajada de San Francisco, núm. 4.

Artillería de campaña.—8.º regto. montado. El día 26 del actual, á las diez de la mañana, y en el patio del cuartel que ocupa el 8.º regimiento montado de Artillería, se venderán en subasta pública de pujas a la llana, 47 mulas que tiene sobrantes el mismo. Lo que se hace público para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta, haciéndoles saber que el ganado que se venderá no es de desecho, sino que excede de la plantilla.

J. DUPUY.-OPTICO FRANCES. Verdadero conservador de la vista por medio de los cristales de ROCA DEL BRASIL, garantizados. Optica, Física, Lupa, cuentakilómetros. Precios de fábrica. P. REINA, 17.—VALENCIA, frente a la Casa Singer.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Andrés Cruz con María Carrascosa.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: María Muñoz Cobrán, de 23 años. Padre Jofre, 10, de cardiopatía.—Asunción Segura Valls, de 16 meses. Eusebia, 14, de eclampsia.—Vicente N. del Polo, de 6 meses. Cuarta, 6, de bronquitis.—Ramón Ruiz Ibáñez, de 17 años, Ribera, 11, de tisis pulmonar.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 6.—Hembras, 3. Defunciones: Vicente Cortina Ballester, de 66 años. Hermanitas de los pobres, de cardiopulmonar.—Juan Bautista Damiá Monte, de 19 meses. Sogueros, 19, de bronquitis capilar.

Todos los matrimonios, 1.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 8.

MUY ILUSTRE SEÑOR Don Antonio Gonzalez-Madroño y Garós de Marcella en cumplimiento del undécimo mes de su fallecimiento.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Carmén, y San Gabriel, Presbítero y mártir.—El oncio y la misa son de San Marcos el papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San León, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santo Domingo. Se descubre á las siete y media de la mañana, y se reserva á las seis de la tarde.

ABORACION NOCTURNA.—Torno de San Vicente Ferrer. CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos. En Santa Catalina Mártir, á las ocho se celebra misa de Comunión en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Carmén, y San Gabriel, Presbítero y mártir.—El oncio y la misa son de San Marcos el papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San León, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santo Domingo. Se descubre á las siete y media de la mañana, y se reserva á las seis de la tarde.

ABORACION NOCTURNA.—Torno de San Vicente Ferrer. CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos. En Santa Catalina Mártir, á las ocho se celebra misa de Comunión en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Carmén, y San Gabriel, Presbítero y mártir.—El oncio y la misa son de San Marcos el papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San León, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santo Domingo. Se descubre á las siete y media de la mañana, y se reserva á las seis de la tarde.

ABORACION NOCTURNA.—Torno de San Vicente Ferrer. CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos. En Santa Catalina Mártir, á las ocho se celebra misa de Comunión en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Carmén, y San Gabriel, Presbítero y mártir.—El oncio y la misa son de San Marcos el papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San León, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santo Domingo. Se descubre á las siete y media de la mañana, y se reserva á las seis de la tarde.

des; y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio último del novenario, con sermón, reserva, procesión claustral y solemnidad de Salvo.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia 18 de febrero de 1906 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Barómetro, 701.20; termómetro, 15.6; humedad, 66; dirección del viento, NE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 700.10; termómetro, 14.0; humedad, 64; dirección del viento, E; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 26.8—Máxima a la sombra, 11.2—Mínima a la sombra, 7.0—Mínima al reflejo, 5.2—Evaporación en milímetros, 3.2—Lluvia en milímetros, 0.0—Velocidad del viento en kilómetros, 110.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 6 horas y 44 minutos, y se pone a las 5.32. Las lunas sale a las 3 y 54 minutos de la mañana, y se pone a las 1 y 56 de la tarde.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30 de la noche.—Función popular. Seis partes.—Cineógrafo, Los Bemoles.—El original Torsky.—Debut de los Charlestons.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 8.30 de la tarde.—La gaita blanca.—Cineógrafo. A las nueve de la noche.—El dúo de la Africana.—La gaita blanca.—El señor Joaquín.

TEATRO CIRCO APOLO.—A las 8.45 de la noche.—La casita blanca.—La gaita blanca.—El arte de ser bonita.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Carlot 14.—Vino, el grado, a 0.06 pesetas; pasa, el quintal, a 12; arroz, la arroba, a 2; cacahuetes, los 100 kilos, a 22.50; arroz bomba, idem, a 32; arroz, idem, a 22.50.

Nuestros frutos en el extranjero.

Londres 15 de febrero de 1906. Debido a una imprudencia por parte de corredores y compradores, el mercado, ayer, no abrió hasta después de las dos, presentándose 8,000 cajas de naranjas, que consiguieron una demanda buena, subiendo 6 céntimos.

En Liverpool se ofrecieron 15,000 cajas y debido a la poca cantidad, se vendieron muy bien, alcanzando 420 5/8 y superiores, 10/—13/—, 7/12 1/2 1/4; finas, 14/6 1/2 1/4.

En Cardiff también hay mucha animación, cotizando 420 3/8 y superiores, 9/6 1/2, 7/12 1/2, 14/6 y 1.0/4 1/2 1/4.

En Bristol el mercado fue activo pagándose 420 5/8, 7/12 1/2 1/4.

El mercado de Hamburgo también presenta muy buen aspecto, recomiendo a nuestros amigos embarquen por el orden siguiente: Hamburgo, Cardiff, Bristol, Liverpool y Londres, pues los demás mercados están algo más bajos, y es de esperar que si no se manda mucha fruta los mercados continúan bien, pero de ser excesivos los embarques vendrá otra ruina.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 18 DE FEBRERO

Vapor M. L. Villaverde, de Barcelona, de tránsito.

Vapor Cabo San Sebastián, de Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapor Santa Florentina, de Cartagena y escalas, de tránsito.

Vapor Ausonia, de Génova y escalas, con pipas vacías.

Vapor Lederer Sandor, de Fiume y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor M. L. Villaverde, para Las Palmas y escalas, de tránsito.

Vapor Cabo San Sebastián, para Barcelona, de tránsito.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

En el Extremo Oriente

Sanghai.—Observanse nuevos y graves síntomas que donotan la organización de un movimiento antixinés, especialmente contra las misiones del interior.

La actitud de la mayoría de los virreyes, especialmente del de Cantón, es francamente hostil a los extranjeros, y procura por todos los medios suscitar obstáculos a las concesiones que aquéllos solicitan, particularmente las colonias europeas.

En las clases bajas de China está arraigada la confianza de que el Japon ayudará a China contra los europeos.

Birretas cardenales vacantes

Roma.—Con el fallecimiento del cardenal Mañara asciende a diez el número de birretas cardenales vacantes, y no se sabe aún si el Papa va a nombrar nuevos cardenales; pero, de ser así, el obispo Rinaldini, Nuncio en Madrid, sería uno de ellos.

La Conferencia de Algeciras

Roma.—Según dice el periódico Vita, el señor Guicciardini ha comunicado al rey unos despachos optimistas, en los que el representante de Italia en Algeciras, Visconti Venosta, hace prever para la próxima semana el fin de la Conferencia.

París.—Le Temps ha recibido de Berlín un despacho, diciendo que, en vista de haber expuesto Radowitz a Revoll, en todos sus detalles, las intenciones de Alemania respecto a la cuestión de la policía en Marruecos, la cancillería alemana estima que los pourparlers podrán, en lo sucesivo, avanzar con rapidez sobre la base firme, y que conserva plena confianza en que se llegará a satisfactorio acuerdo.

París.—La Petite République afirma que Alemania realiza grandes esfuerzos para apartar a España de la Intendencia anglo francesa y al mismo tiempo ejercer una energía presión sobre el gobierno italiano.

El ensayo de una boda

Washington.—Se ha celebrado en Casa Blanca el ensayo de la ceremonia para el casamiento de miss Alicia Roosevelt, hija del presidente de la República, con M. Nicolás Longworth. En el ensayo sólo tomaron parte los principales interesados y algunos amigos de la familia Roosevelt.

De la NOCHE

Madrid 17, a las 23.30. Un discurso de D. Melquíades Alvarez Termina su discurso el Sr. Carriga. El Sr. Alvarez (D. Melquíades). (Gran expecta-

ción): Yo creo necesario hablar con sinceridad, y cumplo con un deber al preguntar al jefe del gobierno y a los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia, para que nos digan qué motivo han tenido al presentar este proyecto de ley.

Atravesamos sin duda una época de enfameadad moral. El silencio sella los labios de los políticos de más importancia, y nos imponen inexplicable pusilanimidad, terror y miedo.

Hasta la misma prensa, que tantas pruebas tiene dadas de libertad y valentía en el lenguaje, no se ha atrevido a hablar jamás de este asunto.

Trata de los sucesos de Barcelona y se extiende en consideraciones sobre los mismos. ¿Y vais a ser vosotros—dice—los que os llamáis liberales, los que decís que sois defensores de las doctrinas de la revolución de Septiembre. los que os presteis a ese ultraje a la soberanía del poder civil?

¿Lo seréis acaso vosotros, conservadores, después de las palabras que en otra ocasión ha pronunciado vuestro jefe?

Censura que se piense encomendar la justicia a los tribunales militares, porque ello significa una especie de desprestigio para nuestros tribunales ordinarios.

Claro está que yo no soy de los que defienden los excesos ni el libertinaje de la prensa: que se castigue con el mayor rigor posible, pero dentro de la ley común, porque la prensa es la mayor garantía para el régimen democrático.

Podrán ser castigados sus delitos con más o menos dureza, pero siempre por la jurisdicción común. Quede, pues, sentado que no hay ninguna razón que justifique vuestro proyecto, que voy ligeramente a examinar, sin perjuicio de que más adelante lo discuta por medio de la presentación de enmiendas.

Soy opuesto a este proyecto: 1.º por amor al ejército; 2.º por amor a la justicia, y 3.º por amor a la patria.

Seré, sí, no lo dudéis, el mas encarnizado enemigo de esta ley, porque perjudica al ejército. Ejemplo de ello es que la Iglesia gozaba de jurisdicción en todos los asuntos, y el descrédito fué a ella, así como puede llegar al ejército.

A la Iglesia la llegaron a odiar muchas personas, desconociendo la bondad de sus doctrinas, porque tenían sus tribunales inquisitoriales.

¿Ved lo que vais a hacer; no desmentia el jefe del gobierno su historia liberal, y caiga, si, caiga si es preciso por este proyecto aunque haya, tanto por su parte como por la del Sr. Maura, tal vez, algún compromiso que se reserve y en el cual yo no quiero entrar ni juzgarlo.

No os importe, señores liberales; no os importe caer vencidos por este proyecto, porque aquí que cae vencido acompañado de la razón, vuelve más tarde al poder con mas autoridad, con mas pujanza, con mas importancia que antes.

(Grandes aplausos.) Se suspende este debate y se levanta la sesión.

El día político

Inútil decir que todos los comentarios han girado hoy sobre el debate de las jurisdicciones, y si hemos de ser sinceros, debemos manifestar que no salía bien librada la minoría republicana.

Después de anunciar con tanto bombo y platillo que se opondría al proyecto, todo ha quedado reducido al discurso del Sr. Corominas, muy bien hablado, pero falto de energía, cumpliendo sin duda las instrucciones recibidas de los republicanos en la reunión de ayer.

Por esto, sin duda, decía el Sr. Salvatella que él quiere hablar para expresar sus ideas y recoger las aspiraciones del mitin de Gerona. Por esto censaba D. Melquíades Alvarez en su discurso de pusilánimes a los hombres políticos. Cuando él decía esto, todas las miradas se fijaban en el señor Salmerón.

Ha habido necesidad para que la Cámara saliera de su letargo, que el mas conservador de todos los republicanos, D. Melquíades Alvarez, volviera por los fueros del poder civil y con virilidad restableciera la verdad de los hechos.

El Sr. Moret, juzgando este discurso, decía que era el mas viril y elocuente que en su larga vida parlamentaria había oído.

Los diputados regionalistas aplaudieron en masa en mas de una ocasión.

Los conservadores han cambiado impresiones entre sí respecto a la forma en que hayan de intervenir en el debate, y además porque se ha susurrado en el Congreso tal vez el Sr. Melquíades Alvarez se unía pronto al Sr. Moret.

Sin embargo, esta noticia se ha repetido ya tantas veces, que necesita mayor confirmación, por cuyo motivo la trasmitimos solo a título de información.

Balance del Banco

El balance semanal del Banco de España acusa el siguiente resultado: Han aumentado: El oro en 102.814.89 pesetas.

La plata en 3.902.038.62 pesetas. Han disminuido: Los billetes en 6.968.550 pesetas.

Nuevo académico

Anoche celebró sesión ordinaria la Real Academia de la Historia.

Después de dar cuenta de varios asuntos se procedió a la elección del que ha de ocupar la vacante producida por fallecimiento del Sr. Asencio y por unanimidad fué elegido académico de número el ilustre arqueólogo D. José Ramón Mélida.

Nota oficiosa

En el Senado se ha facilitado la siguiente nota: «Esta tarde han quedado aprobadas en el Senado las bases para formar los nuevos aranceles, estableciendo en ellas que los derechos de exportación de todos los artículos se pagarian en oro.

La recaudación de Aduanas durante 1905 asciende a la suma de 215.803.561 pesetas, de cuya cantidad, 75.666.815 han sido cobradas en oro con arreglo a la ley del Sr. Urzaiz, que limitaba a un determinado número de artículos el pago en la citada clase de moneda.

El Tesoro, por tanto, podrá aumentar en lo sucesivo de una manera lenta su acción é importante existencia en oro.»

A esto obedece la notabilísima baja que han experimentado los francos, que se acentúa cada vez mas.

La Conferencia de Algeciras

La sesión oficial celebrada el sábado por la Conferencia, comenzó a las diez y media y acabó a las doce menos cuarto.

bación de los gobiernos respectivos, un párrafo octavo que se incluirá en la declaración referente a los impuestos.

En el mencionado párrafo se consigna que con dicho recargo se constituirá un fondo especial, destinado a la realización de obras públicas, las condiciones bajo las cuales se determinará el programa de dichas obras por el cuerpo diplomático de Tanger, de acuerdo con el gobierno marroquí, las funciones de los ingenieros y las formalidades que deben efectuarse las adjudicaciones.

Respecto del tipo del recargo que la Conferencia había propuesto primitivamente fijar en una cuarta parte de los derechos de Aduanas, el delegado de la Gran Bretaña propuso fijarlo en 2/50 por 100 del valor de la mercancía, tanto si esta paga un derecho de Aduanas fijo como un 10 por 100 ad valorem.

Los delegados de las potencias se reservaron la facultad de consultar a sus respectivos gobiernos, tanto por la modificación propuesta por el delegado de la Gran Bretaña como sobre la totalidad del párrafo añadido.

A fin de asegurar la realización práctica de las obras públicas, la Conferencia emprendió el examen de un párrafo nuevo para añadirlo a la declaración por causa de utilidad pública.

Los delegados marroquíes han pedido un plazo para estudiar una proposición que, en su concepto, no se armoniza con las prescripciones de la legislación del Corán, habiéndosele hecho observar que otras legislaciones musulmanas en Turquía, Bosnia y Túnez habían admitido dicha modificación de la ley religiosa.

La próxima sesión se celebrará el martes, a las diez de la mañana. H. Bermudez. Madrid 18, a las 22.50

Nota política

Hoy, como suele ocurrir en los días festivos, los círculos políticos estuvieron muy desanimados.

El ministro de la Gobernación, señor conde de Romanones, pasó el día en el campo, y el Sr. Moret no fué a su despacho de la Presidencia.

La única nota política comentada durante el día fué el discurso pronunciado ayer en el Congreso por D. Melquíades Alvarez. Los ministeriales decían que el diputado republicano obligará a la minoría de su partido a efectuar un cambio, como creen también que influirá en el ánimo de los elementos democráticos que quizá hayan cambiado su actitud.

Añaden otros que el momento difícil para el gobierno será el de la votación, pues hay sus motivos para temer que surjan divisiones en la mayoría que vengan a agravar la crisis anunciada por el Sr. Moret para después que se resuelva el tan debatido asunto de las jurisdicciones.

Los militaristas, por su parte, no ocultan su contento porque según ellos se ha despejado la situación del general Lague y esperan que la crisis se ha de solucionar favorablemente para el actual ministro de la Guerra.

El Sr. Moret se muestra reservadísimo, incluso para sus amigos mas intimos, y los demás ministros han adoptado una actitud circunspecta.

Dos estafas

Un desconocido ha estafado a dos diputados a Cortes. A uno de ellos se le presentó manifestándole que había sido nombrado juez de instrucción del distrito que aquel representa, y como precisamente el aludido diputado estaba haciendo gestiones para conseguir la sustitución del juez, no dudó de sus palabras, ni tuvo el menor inconveniente en entregar al estafador 200 pesetas que le pedía en calidad de préstamo.

Inútil es decir que el falso juez desapareció con el dinero, sin que se haya podido hasta ahora dar con él.

El otro diputado fué también víctima del mismo estafador, que solo logró sacarle cincuenta pesetas.

La policía está haciendo activas diligencias para ver si consigue capturar al estafador.

Muella de cocheros

Los cocheros dependientes del alquilador Elías se han declarado en huelga porque han sido despedidos dos de sus compañeros sin causa justificada. Los huelguistas apedrearon y destruyeron varios coches de la casa, y con este motivo hubo carreras y sustos, y fueron detenidos algunos de los cocheros apedreadores.

La policía vigila los alrededores de la cochera para evitar desmanes de los huelguistas.

Fallecimiento

Ha fallecido el primer vicepresidente del Senado D. Emilio Nieto.

Romero Robledo

El Sr. Romero Robledo continúa en el mismo estado de gravedad. Durante el día estuvo muy intranquilo, llegando a inspirar serios temores; pero al anochecer se hallaba más sosegado.

Ha recibido muchas visitas, entre ellas la del Sr. Canalejas.

Los panaderos

En el teatro de Variedades tuvieron hoy un mitin los obreros panaderos. Todos los oradores atacaron a los patronos en términos durísimos, asegurando que desde que se ha rebajado el precio del pan se ha rebajado también el peso.

Otro de los oradores elogió a los socialistas y censuró a los patronos que por no dar trabajo a los obreros amasan menos pan del que pueden vender.

Una boda

Un despacho de Nueva-York dice que se ha celebrado la boda de la hija de Mr. Roosevelt, presidente de la república americana.

Con este motivo la recién casada ha recibido infinidad de felicitaciones de todos los países.

Contra el Sr. Costa

Telegrafían de Zaragoza que el periódico conservador del Sr. Castellanos ha publicado un violento artículo contra Costa, lanzando acusaciones que afectan a su honra profesional.

Viaja aéreo Comunican de Illescas (Toledo) que ha descendido en aquellas inmediaciones el globo «Cierzo», que tripulaban el Sr. Fernandez Duro, el marques de Valdeiglesias y el teniente coronel Sr. Dignatelli.

El viaje ha sido completamente feliz. Mitin republicano En el teatro de la Comedia, de Valladolid, se ha celebrado hoy un mitin republicano. Después de otros oradores, habló el Sr. Soriano (D. Rodrigo).

Su discurso fué de tonos muy radicales. Abogó por la unión de todos los republicanos, como necesaria para la prosperidad del partido; combatió el clericalismo y habló de la cuestión del estampillado. Declaró que estaba dispuesto a luchar sin tregua por el mantenimiento de dichos ideales.

Los asistentes le interrumpieron repetidas veces con nutridos aplausos. Cuadrilla de enmascarados En El Ferrol, una cuadrilla de enmascarados asaltó la iglesia de San Saturnino, llevándose gran cantidad de alhajas de mucho valor y el dinero depositado en los cepillos.

Este suceso ha producido gran impresión, sin que hasta ahora se haya podido detener a ninguno de los asaltantes. El «Girald», Ha salido ya de dique, terminadas las reparaciones que habian de hacerse, el aviso «Girald». Elogios a Melquíades Alvarez La prensa de Gijón, con motivo del discurso pronunciado en el Congreso por el elocuente diputado republicano, dedica a éste grandes elogios. Le llama continuador de la gloriosa oratoria parlamentaria asturiana, representada tan brillantemente por Argüelles, Mon y Pidal.

Un rasgo del czar Dicen de San Petersburgo que se ha publicado un ukase del czar, ordenando el reparto de tierras de la casa imperial entre los aldeanos. Mscheta. De la MADRUGADA Madrid 19, a las 2.15.

La Enciclopedia del Papa

Los periódicos católicos de Paris reproducen hoy la Enciclopedia tantas veces anunciada sobre la separación de la Iglesia y del Estado en Francia.

El documento, que es muy largo, va dirigido al episcopado, al clero y al pueblo francés, y en tono muy enérgico protesta contra la forma cómo fué preparada la separación, cuya total responsabilidad dice que incumbe únicamente al gobierno de Paris.

Combate extensamente la tesis de que el Estado deba separarse de la Iglesia, la cual califica de falsa en absoluto y de pernicioso, siendo todavía mas de deplorar que sea precisamente Francia la nación que haya iniciado este camino.

Examina luego la ruptura del Concordato desde el punto de vista diplomático y estudia la ley de separación, considerándola mala porque no deja a la Iglesia independencia para gozar de la libertad dentro del derecho común.

Combate también las asociaciones actuales tal y como la ley las constituye, porque quedarán de tal modo bajo la autoridad de la ley civil, que la autoridad eclesiástica no tendrá sobre ellas ningún poder, y expresa el temor de que la ley de separación destruya completamente la unión y la concordia entre las almas francesas.

La Enciclopedia anatematiza y condena la proposición, la votación y la promulgación de la ley; pero, confiando en la Providencia divina, cree y espera que la Iglesia saldrá triunfante de esta nueva prueba, y añade que la historia enseña que las leyes de persecución forjadas por el odio acaban siempre siendo abrogadas.

Añade el documento papal que se ha de confiar en que los que actualmente gobiernan la república francesa seguirán pronto dicho ejemplo devolviendo a la Iglesia su libertad, y mientras tanto exhorta fervorosamente a todos los católicos que estrechen la unión de sus corazones y de su voluntad en cuantos actos emprendan para la defensa de la Iglesia.

Termina la Enciclopedia diciendo que en tiempo oportuno les dirigirá instrucciones para que sirvan de segura norma de conducta en medio de las grandes dificultades de la hora presente.

H. Bermudez. Madrid 19, a las 2.30.

Nuevo cañoneo a la factoría

Un telegrama de Melilla comunica que la noche del domingo, el «Turki» cañoneó nuevamente la factoría de Mar Chica.

Siendo próximamente las doce, unos espías fieles al sultán hicieron ciertas señales, convenidas de antemano, al «Turki», zarpando éste rápidamente, y acercándose sin ser visto y a toda velocidad a la factoría nombrada, y cuando estuvo a tres mil metros de ella—distancia suficiente para que no le alcanzaran los disparos que pudieran hacer contra él,—rompió el fuego.

Los habitantes de la factoría despertaron con el sobresalto natural y corrieron a las trincheras. El «Turki», mientras, hacía treinta disparos, cayendo la mayoría de los proyectiles en el centro de la factoría.

A los franceses impidió la bruma ver dónde estaba el «Turki». Cuando amaneció hicieronle tres disparos con un cañón rápido, pero los proyectiles quedaron muy cortos. El «Turki» regresó a Melilla a las tres de la tarde, después de haber destruido la barraca de la factoría y causado otros desperfectos.

El capitán del «Turki» cree que en el cañoneo mencionado ha habido muertos y heridos, pues los tiros iban muy ciertos.

Resignación de poderes

Telegrafían de Paris que la ceremonia celebrada en el Eliseo de la resignación de poderes, hecha por M. Loubet en el nuevo presidente M. Fallieres, resultó solemnisima.

M. Loubet pronunció su discurso de despedida, dando muestras de una profunda, intensísima emoción. En el agradecido a todos el concurso que le habian prestado para poder llevar a Francia por el camino de la prosperidad.

En otro discurso no menos sentido y elocuente le contestó M. Fallieres, quien afirmó que para cumplir con su deber no le bastaba únicamente continuar la obra de su antecesor. Luego cumplimentó a inmadame Loubet.

Los ministros acompañaron a éste hasta su nuevo domicilio, despidiéndose de ellos particularmente M. Loubet, que abrazó al jefe del gobierno.

Terminado este acto M. Rovray reunió en Consejo a sus compañeros de gabinete, luego de lo cual llevó al nuevo presidente la dimisión del gobierno. M. Fallieres, como se esperaba, le ratificó su confianza y con ella los poderes.

La Asamblea de Zaragoza

Nuevos telegramas recibidos de Zaragoza confirman los despachos publicados mas arriba referentes al acuerdo de la Asamblea republicana, por el cual ésta ha aprobado la base relativa a la retirada de la minoría del Parlamento.

En el expreso marchó ayer a Barcelona el señor Lerroux. Alarma por un artificio Comunican de Zaragoza que el periódico de

que es propietario D. Tomás Castellanos, publicó anteayer un artículo contra el Sr. Costa, referente a la cuestión de los honorarios de abogado renunciados por éste en el famoso pleito que el pueblo de Solana sostiene por la propiedad de unos montes. Como ya se ha dicho, este pleito ha terminado estos días, y luego de varias entrevistas celebradas por el obispo de Ciudad-Real y el Sr. Costa, que representaba al pueblo mencionado.

En cuanto el Sr. Costa, que estaba en la cama, se enteró del artículo ya dicho, se puso muy nervioso, vistióse rápidamente y escribió una carta al obispo, rogándole le ayudase a descubrir «al miserable autor del escrito». Anunciábale que «trasaba su viaje a Graus hasta que «haya librado a Zaragoza de tan venenosos reptiles».

El obispo Sr. Gandregui, en cuanto llegó a sus manos la carta cuyas son las frases transcritas, acudió al domicilio del Sr. Costa, celebrando con él una larga conferencia.

Enterados de lo sucedido los republicanos, celebraron por la tarde una manifestación en honor del Sr. Costa. Resultó imponente. En ella, que era presidida por caracterizadas personas, figuraba todo el partido. En medio del mayor orden se dirigieron al hotel donde se hospedaba el Sr. Costa, al que el diputado Sr. Isabal dió cuenta del acto que estaban realizando sus correligionarios.

Los manifestantes dieron luego muestras de gran excitación, y quisieron ir a asaltar el periódico donde se había insertado el tal artículo, y al domicilio del Sr. Castellanos, para lyncharle. Tan viva y decidida era esta actitud, que el Sr. Costa, al enterarse de ello, hubo de salir al balcón a hablar a los manifestantes.

Su presencia fué acogida con una delirante ovación. Restablecido el silencio, el Sr. Costa dijo: «Ha venido a verme a este hotel el director de El Diario, pero no he querido recibirle, por no verme precisado a cruzarle la cara en mi propia casa. Mañana, sin embargo, iré a buscarle.

El redactor que conferenció ayer con el obispo de Ciudad Real ha dicho todo lo contrario de lo que le manifestó el prelado; de modo, que a sabiendas, faltó a la verdad, con ánimo de que se rompiera el vínculo que uno a mi alma con Zaragoza.»

Soy vuestro huésped; el huésped de Zaragoza, y al pretender escupir ceno sobre mi hora se ha querido ofender a Zaragoza. Esta no lo consistente: gracias. Os agradezco también los actos de simpatía de que me habeis objeto.»

Recomendó a los manifestantes que se disolvieran, lo que hicieron luego estos en medio del mayor orden. Y terminó Costa su discurso dando vivas a Zaragoza y a la revolución, que fueron contestados con entusiasmo.

En previsión de que se alterase el orden se tomaron precauciones, entre ellas la de acartellar las tropas. Taboada, muerto A las once de esta noche última ha fallecido el escritor festivo y redactor de El Imparcial, don Luis Taboada. Esta muerte es muy sentida.

El entierro se verificará esta tarde a las tres. H. Bermudez. Madrid 19, a las 3.30.

El debate del día

Hablando esta noche el conde de Romanones del debate del día, dijo que se ha resuelto en definitiva que hablo hoy Moret y después Salvatella una vez más. Hablando Salmerón puede decirse que terminará el debate.

Preguntámosle si el Sr. Rodríguez de la Borbolla hablará hoy lunes, para retirar el dictamen, como se decía, y contestó: «Estuvo conmigo hasta las nueve y nada me dijo, porque el discurso del Sr. Alvarez (D. Melquíades) ha sido político, y el presidente de la Comisión no puede terciar en un debate de esa índole.

Volvimos a interrogarle diciéndole que se dice que el Sr. Canalejas ha escrito una carta al señor Moret definiendo su actitud en este asunto, y el Sr. Romanones contestó: «No se la ha escrito. El jefe del gobierno procura que la crisis sea después de Carnaval para que no se tome a broma.

Lo que si puedo asegurar—siguió el conde—es que no será antes de terminar el debate de las jurisdicciones y que el gobierno mantiene su criterio firme de no admitir enmiendas, pues la dificultad está en no caer en comisión mixta.

«Se llegará—preguntamos—si hubiera muchas dificultades a la sesión permanente? «El gobierno hace todo lo posible para no llegar a ese extremo.

El ministro terminó expresando la agradable impresión que en el gobierno ha producido el discurso de Melquíades Alvarez, y agregó que al considerar al Sr. Moret insustentable, la impresión resultó agríndole por los ataques y por la afirmación final, y como esta impresión fué la última, quedó un sabor agradable.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Para las Señoras
Como fin de temporada se liquidan en LO BAT PENAT, plaza Cajeros, 40, grandes colecciones en sedera de colores y negro, terciopelos, astracanes, paños y lizas para vestidos, con flecos y modelos de París, artículos de piel, etc.

Precios baratísimos
Torres Hermanos y Lucía
ZARAGOZA, 13 y 15
Especialidad en vestido para fiestas y casaca a la moda. Blanco y plateado.—Teléfono 66.

Bordones
Onzadas y guitarras: exportación a provincias y Ultramar.—Andrés María, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunches.

Sellos y Grabados
L. FARINETTI
Pas, 4 G
MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros.—Salva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Chocolates
L. IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No ocupan su visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chaffán

ORAW RAFF
FOTOGRAFIA ARTISTICA EN PLANTA BAJA
Calle de Colón, núm. 33

CASA LAVINA
Antonio Sánchez Ferrá
Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos musicales, carpintería y salón. Bojardo San Francisco, núm. 33

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas MIGUELITE, S.—VALENCIA

MANUEL PANACH
—OPTICO—
Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente)
Surtido, alta novedad, en gemelos para teatros.

PAÑERIA Y SASTRERIA
PARA SEÑORAS, CABALLEROS, NIÑAS, Y NIÑOS
Se confeccionan trajes a medida a precios económicos. La confección a cargo de un inteligente sastre.—Calle de San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio) y Llop, 4.

ULTRAMARINOS
JOAQUIN OLMOS
Artículos de primera calidad. San Vicente, 121, frente a San Gregorio.—Suncral: Mar. 33, junto Hotel París.—Teléf. 300.

Biblioteca Sacro-Musical
Revista quincenal de música religiosa con arreglo al «Motu proprio» de S. S. Pio X. Un año 10 pesetas. LUIS TENA, San Vicente, 88.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en pinetas novedades a precios económicos.

BARATO DE SAN NICOLAS
P. Horca de San Nicolás núm. 3.—Valencia
ANTIGUO EDIFICIO DE LAS MONJAS REPARADORAS.—PRECIO FIJO VERDAD
En este nuevo establecimiento encontrará el público un variado surtido en tejidos, géneros de punto, mantelerías, mantas para cama, toallas, bordados, puntillas, pañolera, y toda clase de confecciones. Basta probar una vez para convencerse de lo reducido de los precios.

A. W. FABER
55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS
FABRICA DE LÁPICES.—STEIN, FUNDADA 1761
EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS EN 1900

GRAN PREMIO
PARA EVITAR CONFUSIONES SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCION EN LAS INICIALES A. W. DE LA MARCA DE FABRICA DEPOSITADA

A. W. FABER
Exposición de St. Louis, 1904.—GRAN PREMIO

Representantes
Facilitamos notas de casas nacionales y extranjeras que desean tener representantes en esta plaza y para toda España. Diríjase con sello para contestar al director de la revista.

El Vigía Comercial é Industrial
Calle de Libreros, 6, principal.—Valencia
Horas de despacho: de 10 a 12 de la mañana

VINO Y JARABE DE DUSART
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

NEFRINA TURRO
Es el producto otopéptico, específico para la curación de la albuminuria. El segundo día de tomar treinta gotas de ese jugo, obtenido de los riñones, tres veces al día, el enfermo orina abundantemente y se deshincha con una rapidez extraordinaria. El médico que la usa solo una vez no olvida nunca sus buenos efectos. En las mujeres embarazadas sienta admirablemente para prevenir el aborto neclampoco-puerperal y cuantos trastornos ocasiona la albuminuria.

JARABE DE RABANO YODADO
GRIMAULT y C^{ia}
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

FABRICA DE HARINAS
La Esperanza
de Antonio Pales y Arró.—BARCELONA
Instalada con todos los adelantos modernos, para la elaboración de harinas. Exportación a todos los puertos de España y extranjero.—Sélectas Fuerzas Blancas y Doradas.
Representante, D. Arturo Clavijo, Segorbe

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2/50 pesetas bote.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17

VINO Y JARABE DE QUINA Y HIERRO
de GRIMAULT y C^{ia}
Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.
PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Antigua Droguería y perfumería de las Barcas
MIGUEL GARCIA
Garantía en los productos y economía en los precios.
MORATIN, 7 y 9

Sellos y Grabados
L. FARINETTI
Pas, 4 G
MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros.—Salva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Chocolates
L. IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No ocupan su visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chaffán

ORAW RAFF
FOTOGRAFIA ARTISTICA EN PLANTA BAJA
Calle de Colón, núm. 33

CASA LAVINA
Antonio Sánchez Ferrá
Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos musicales, carpintería y salón. Bojardo San Francisco, núm. 33

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas MIGUELITE, S.—VALENCIA

MANUEL PANACH
—OPTICO—
Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente)
Surtido, alta novedad, en gemelos para teatros.

PAÑERIA Y SASTRERIA
PARA SEÑORAS, CABALLEROS, NIÑAS, Y NIÑOS
Se confeccionan trajes a medida a precios económicos. La confección a cargo de un inteligente sastre.—Calle de San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio) y Llop, 4.

ULTRAMARINOS
JOAQUIN OLMOS
Artículos de primera calidad. San Vicente, 121, frente a San Gregorio.—Suncral: Mar. 33, junto Hotel París.—Teléf. 300.

Biblioteca Sacro-Musical
Revista quincenal de música religiosa con arreglo al «Motu proprio» de S. S. Pio X. Un año 10 pesetas. LUIS TENA, San Vicente, 88.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en pinetas novedades a precios económicos.

BARATO DE SAN NICOLAS
P. Horca de San Nicolás núm. 3.—Valencia
ANTIGUO EDIFICIO DE LAS MONJAS REPARADORAS.—PRECIO FIJO VERDAD
En este nuevo establecimiento encontrará el público un variado surtido en tejidos, géneros de punto, mantelerías, mantas para cama, toallas, bordados, puntillas, pañolera, y toda clase de confecciones. Basta probar una vez para convencerse de lo reducido de los precios.

A. W. FABER
55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS
FABRICA DE LÁPICES.—STEIN, FUNDADA 1761
EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS EN 1900

GRAN PREMIO
PARA EVITAR CONFUSIONES SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCION EN LAS INICIALES A. W. DE LA MARCA DE FABRICA DEPOSITADA

A. W. FABER
Exposición de St. Louis, 1904.—GRAN PREMIO

Representantes
Facilitamos notas de casas nacionales y extranjeras que desean tener representantes en esta plaza y para toda España. Diríjase con sello para contestar al director de la revista.

El Vigía Comercial é Industrial
Calle de Libreros, 6, principal.—Valencia
Horas de despacho: de 10 a 12 de la mañana

VINO Y JARABE DE DUSART
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

NEFRINA TURRO
Es el producto otopéptico, específico para la curación de la albuminuria. El segundo día de tomar treinta gotas de ese jugo, obtenido de los riñones, tres veces al día, el enfermo orina abundantemente y se deshincha con una rapidez extraordinaria. El médico que la usa solo una vez no olvida nunca sus buenos efectos. En las mujeres embarazadas sienta admirablemente para prevenir el aborto neclampoco-puerperal y cuantos trastornos ocasiona la albuminuria.

JARABE DE RABANO YODADO
GRIMAULT y C^{ia}
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

FABRICA DE HARINAS
La Esperanza
de Antonio Pales y Arró.—BARCELONA
Instalada con todos los adelantos modernos, para la elaboración de harinas. Exportación a todos los puertos de España y extranjero.—Sélectas Fuerzas Blancas y Doradas.
Representante, D. Arturo Clavijo, Segorbe

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2/50 pesetas bote.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17

VINO Y JARABE DE QUINA Y HIERRO
de GRIMAULT y C^{ia}
Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.
PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

¡¡GRAN ÉXITO!!
AMOUR IDEAL. Valse lente boston por M. Orwelak

POUR PIANO.—Precio fijo 2 pesetas.—De venta en el Almacén de música de Luis Tena.—San Vicente, 99.

HUATA
THERMOGÉNO
Cura en una noche los Reumatismos, Bronquitis, Mal de garganta, Dolor de riñones, Dolores de costado, Torticolis, etc. Remedio fácil, limpio, seguro, sin dolor. Su acción es inmediata, sobre todo rociándola un poco con agua tibia y teniendo cuidado de que esté bien adherida a la piel.—Léanse detalles en el prospecto de dentro de la caja.—Precio: 150 francos la caja.
En Valencia: Hijos de Blas Cuesta y principales farmacias.—Agentes generales, Cebrián y Comp^a, Barcelona.

GOTA
Ningún remedio hasta hoy empleado para combatir la GOTA y EL REUMATISMO GOTOSO ha dado resultados que puedan compararse a los del
LICOR DEL D^r LAVILLE
Es el remedio más seguro y empleado desde más de medio siglo contra la GOTA con un éxito jamás desmentido.
DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS y en Casa de los S^{res} F. COMAR & FILS & C^{ia}, 20, Rue des Fossés-St-Jacques, Paris. 1033
REUMATISMOS

¡¡SEÑORAS!!
¡¡Maravilloso invento!!
¡¡Depilación verdad!!
se obtiene usando el
DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES
Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis. La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato **Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!** **¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA!**
Se venden un fastón de lujo y un vis á vis ó sociable, ambos en muy buen estado.—Plaza de Trinitarios, 2.
Alquiler
Se alquila el principal de la casa calle de Cirilo Amorós, núm. 12, con buenas galerías enristaladas al jardín de Viñá, y los bajos de la misma casa, con entrada para carruaje, jardínito y una gran porchada, útiles para cualquier industria.—Razón porteria. 2
DINERO
A comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Razón calle de Colón, 33, bajo, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.
Caridad
La implora una pobre mujer que habita calle del Maestro Aguilar, núm. 23, bajo, primera puerta, que tiene a su esposo enfermo más de seis años y cinco hijos pequeños, sin más amparo que las buenas personas que les quieran socorrer en alguna limosna, que Dios se los pagará.
ORO
PELLICER: casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes de país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco.

Subasta
Procedente de cierta testamentaria se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTIDOS y siguientes del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital, don Salvador Máximo Pons, calle del Salvador, núm. 21, y con la intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en los términos de Mislata, de esta capital, Cuart de Poblet, Albuaya, Picassent, Picoaña y Alcora:
En el término de Mislata
1.ª SEIS HANEGADAS de tierra huerta, en la partida del Quint.
Arrendatario, Antonio Mateu (a) Gallo, de Mislata, calle Mayor.
En el término de esta capital
2.ª CUATRO HANEGADAS de tierra huerta, en la partida del Llano de San Bernardo.
Arrendatario, Vicente Cufiat, camino de Moncada, alquería de los Carros.
Término de Cuart de Poblet
3.ª VEINTICUATRO HANEGADAS de tierra secano con vinya, en la partida de la Cañada de Sanchis ó Gulerola.
4.ª DIEZ Y OCHO HANEGADAS de tierra secano con vinya, en la partida de la Cañada de Sanchis ó de Romeu.
En el término de Aldaya
5.ª DOCE HANEGADAS de tierra secano con algarrobo, en la partida del Coscollar.
Arrendatario de esta finca y de las dos anteriores, José Andrés y otro.
6.ª CUATRO HANEGADAS de tierra huerta, en la partida del Riesgo de Miscores.
Arrendatario, Vicente Ferrer.
Esta finca y las tres anteriores las enseñará José Andrés, de Aldaya, calle de San Vicente, número 19.
En el término de Picassent
7.ª VEINTICINCO HANEGADAS, dos cuartos y tres brazas de tierra secano con algarrobo y vinya, en la partida del Borreguillo ó Devadillo.
Arrendatario, Francisco Más, de Picoaña, calle del Sol, número 9, el cual enseñará esta finca y las dos siguientes:
En el término de Alcora
8.ª QUINCE HANEGADAS, dos cuartos y 41 brazas de tierra secano, con algarrobo y vinya, en la partida del Pla.
Arrendatario, el mismo de la anterior.
En el término de Picoaña
9.ª OCHO HANEGADAS y dos brazas de tierra huerta, parte de ella con vinya, y tres algarrobo en la partida de la Poya.
Arrendatario, Ramón Pedraza.
Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precios y dará más antecedentes.

Subasta
Procedente de cierta testamentaria se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIEZ Y NUEVE del corriente mes, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castells, calle del Conde de Almódovar, núm. 5, y con intervención del corredor de cuello, D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en esta capital y en Moncada.
En esta capital
1.ª UN EDIFICIO situado en la calle de la Bixreda, señalado con el número treinta y cuatro, con frontera y puerta también a la calle de España; se compone de dos plantas bajas y patio en medio de ambas, con entresuelo, piso principal, segundo, porche y terrado.
2.ª OTRO EDIFICIO situado en la calle de Tejedores, señalado con los números nueve y once; se compone de dos plantas bajas y escalera en medio de ambas, con dos pi con dos habitaciones cada uno.
En Moncada
3.ª OTRA CASA situada en la calle de la Corbella, señalada con el número tres; se compone de planta baja con corral.
4.ª OTRA CASA situada en la calle de Valero, señalada con el número veinte; se compone de planta baja con corral y altos; parte de éstos destinados a vivienda y otra a habitación.
Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precios y dará más detalles.

Traspaso
Se traspasa un establecimiento muy acreditado en la calle de la Paz, con géneros ó sin ellos. Razón Jerusalén, 6, principal.

Aviso
Urge la presentación de herederos ó descendientes de don Eugenio Pérez Benítez, don Santiago Ruiz Giménez, D. José María Sánchez Villal, don José María Piquer, Sabell y doña Felisa Arias San Clemente. Edelmiro Hueso, Libertad, E. 3.ª, de diez y media á doce y media. 12

Socio capitalista
Con 10 ó 15.000 pesetas, se necesita para continuar un negocio que produce un 50 por 100. Razón Jerusalén, núm. 6, principal.

Antigüedades y objetos de arte
Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Colado, 7, junto a la Lonja. 5

Estudio de Pintor
En la calle de Cirilo Amorós (antes Puerto), núm. 89, se alquila un espacio y bien decorado estudio de pintor, con buenas lizas y excelentes vistas.—Para precio y demás antecedentes, calle de Crespina, núm. 1 2.ª, derecha, de 9 y mañana á 6 tarde. 1

Alhajas de oro, plata y platino.
Piedras finas, galones, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compra á altos precios. No vende su valor lo que paga esta casa. No comuldirse: Manuel Placer, calle de Ercilla, núm. 30, junto y frente á la botica de San Antonio. 1

ENFERMEDADES DEL HÍGADO
MALARIA y FIEBRES de los PAÍSES CALIENTES, tóxicas.
Curación con los GRÁNULOS normales de
BOLDINA HOUDE
Remedio heroico contra los casos de Hepatitis crónica, Cólicos hepáticos, Hipertrofia, Congestiones y Trastornos del Hígado.
PARIS, 29, Rue Albouy, en todas Farmacias.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos
CONTRA EL
ESTREÑIMIENTO
y sus consecuencias.
Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se van con las comidas, y despiertan el apetito.
Exíjase el Bótolu adjunto en 4 Colores.
PARIS, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y TODAS LAS FARMACIAS.

CREMA DE BISMUTO
de ANDRÉS y FABIA
Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17.

BUQUES
Vapores de los señores Ibarra y C^{ia}, sociedad en comandita de Sevilla, con Itinerario fijo.
Viaje rápido
El CABO SAN SEBASTIAN
saldrá el 18 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malaguello», y á primas muy reducidas.
El CABO CORONA
saldrá el día 19 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Corral, Cervera, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malaguello», y á primas muy reducidas.
Constatación: Vistas á hijos de Nogueras, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—En el Cero Informarán Muelle núm. 6.

Subasta
Procedente de cierta testamentaria se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIEZ Y NUEVE del corriente mes, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castells, calle del Conde de Almódovar, núm. 5, y con intervención del corredor de cuello, D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en esta capital y en Moncada.
En esta capital
1.ª UN EDIFICIO situado en la calle de la Bixreda, señalado con el número treinta y cuatro, con frontera y puerta también a la calle de España; se compone de dos plantas bajas y patio en medio de ambas, con entresuelo, piso principal, segundo, porche y terrado.
2.ª OTRO EDIFICIO situado en la calle de Tejedores, señalado con los números nueve y once; se compone de dos plantas bajas y escalera en medio de ambas, con dos pi con dos habitaciones cada uno.
En Moncada
3.ª OTRA CASA situada en la calle de la Corbella, señalada con el número tres; se compone de planta baja con corral.
4.ª OTRA CASA situada en la calle de Valero, señalada con el número veinte; se compone de planta baja con corral y altos; parte de éstos destinados a vivienda y otra a habitación.
Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precios y dará más detalles.

Traspaso
Se traspasa un establecimiento muy acreditado en la calle de la Paz, con géneros ó sin ellos. Razón Jerusalén, 6, principal.

Aviso
Urge la presentación de herederos ó descendientes de don Eugenio Pérez Benítez, don Santiago Ruiz Giménez, D. José María Sánchez Villal, don José María Piquer, Sabell y doña Felisa Arias San Clemente. Edelmiro Hueso, Libertad, E. 3.ª, de diez y media á doce y media. 12

Socio capitalista
Con 10 ó 15.000 pesetas, se necesita para continuar un negocio que produce un 50 por 100. Razón Jerusalén, núm. 6, principal.

Antigüedades y objetos de arte
Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Colado, 7, junto a la Lonja. 5

Estudio de Pintor
En la calle de Cirilo Amorós (antes Puerto), núm. 89, se alquila un espacio y bien decorado estudio de pintor, con buenas lizas y excelentes vistas.—Para precio y demás antecedentes, calle de Crespina, núm. 1 2.ª, derecha, de 9 y mañana á 6 tarde. 1

Alhajas de oro, plata y platino.
Piedras finas, galones, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compra á altos precios. No vende su valor lo que paga esta casa. No comuldirse: Manuel Placer, calle de Ercilla, núm. 30, junto y frente á la botica de San Antonio. 1

ENFERMEDADES DEL HÍGADO
MALARIA y FIEBRES de los PAÍSES CALIENTES, tóxicas.
Curación con los GRÁNULOS normales de
BOLDINA HOUDE
Remedio heroico contra los casos de Hepatitis crónica, Cólicos hepáticos, Hipertrofia, Congestiones y Trastornos del Hígado.
PARIS, 29, Rue Albouy, en todas Farmacias.